
Referat af bestyrelsesmøde Autismeforeningen Kreds Storstrøm 

torsdag d. 17. marts 2016 hos Anne-Mette 

Pkt. 1 – Konstituering af den nye bestyrelse (se vedhæftede oversigt, udarbejdet af Sabine) 

Formand:                             Sabine Hagens 

Næstformand:                      Michael Weyand 

Kasserer/suppleant:             Line Ravnlykke 

Sekretær:                            Jette Thisted Simonsen 

Bestyrelsesmedlem:             Bente Loldrup (deler sekretærjobbet med Jette) 

Bestyrelsesmedlem:             Helene Hansen 

Suppleant:                            Anne-Mette Pedersen 

Pkt. 2 – Godkendelse af referat af generalforsamlingen den 2.3.2016. 

Rettelser aftalt og rettet af Sabine, der samtidig har sendt dette + regnskab m.m. til hovedkontoret. 

  

  

Pkt. 3 – Brev til kredsbestyrelser – se tillæg 1 

Hvordan forholder vi os til afvisningen af vores annonce i Autismebladet fra januar? Skal vi sende vedlagte 
brev til kredsbestyrelserne? 

Baggrund: Vores annonce for vores kursus om Sociale Historier er af landsforeningens redaktør blevet afvist 
med den begrundelse, at det er konkurrence til SIKON, og det går ikke, da Landsforeningen generer indtægt 
på SIKONs kurser….(vi er altså stærk konkurrent til SIKON-kurserne, at I bare ved det!) 

Enighed i indholdet af Sabines udkast til brev samt forslaget om at skrive til de øvrige kredse. 

  

  

Pkt. 4 – Valg af ”Rød Pakke” – Autismekaravane – se tillæg 2 og 3 

Michael har skrevet et oplæg til inklusionsdebatten. 

Michael foreslår, at vi vælger ”Rød Pakke” til Autismekaravanen til næste år og fordeler arrangementer over 
de 4 bypar, vi har inddelt kredsen i. 

Enighed om at vælge ”Rød pakke”. Sabine bestiller pakken, første foredrag efter sommerferien. 



De fire ”by-par” er – med tovholderne for det enkelte by-par i (parentes): 

- Maribo/Nykøbing  (Michael) 

- Stege/Præstø  (Jette) 

- Faxe/Næstved (”hul i hukommelsen”) 

- Vordingborg (”hul i hukommelsen”) 

Michael har i mail d. 24/4 oplyst, at han er i fuld sving med at tilrettelægge første karavane-foredrag i Maribo, 
stiler efter 6. oktober 2016 på Maribo Gymnasium. 

Sabine sender forslag til datoer for en arbejdsdag med planlægning af ”Rød pakke”. 

  

Pkt. 5 - Deltagelse af bestyrelselsmedlemmer i Den Nationale Autismekonference 

Michael foreslår, at et eller to bestyrelsesmedlemmer fremover deltager i den årlige Nationale 
Autismekonference. Argumenter, der taler for deltagelse: 

1. Deltagergebyret styrker landsforeningens økonomi, specielt SIKON. 

2. Muligheden for mindste en enkelt gang at kunne være med styrker motivation for arbejdet i 
kredsforeningen. 

Michael deltager gerne i konferencen. 

Fuld tilslutning til forslaget. Michael og Helene deltager i år. 

  

  

Pkt. 6 - Blandet kort 

A - Autismeblad deadline 20.3.2016: Annoncering af NetværksCaféer. 

Labyrintpark-arrangementet d. 4/6 annonceres i blad, der udkommer 20/5. Bakkes op af annoncering på FB-
grupper primo maj. 

  

B - Østmøde: 16.4.2016 kort / ved Michael 

Sabine og Michael deltager i Østmødet (som Nordsjælland arrangererer). Alle er velkomne. Drøfte 
visionsdebatten, som blev vedtaget på repræsentantskabsmødet 2015. 

C - Årshjul: kortere udgave? Repræsentantskabsmøde 28. og 29.10.2016. Årshjul vedhæftet. 

  



D - Betaling af maden til generalforsamlingen  Sabine og Line ta’r hånd om det. 

  

E - Frivilligpuljen i Vordingborg Kommune: Er der noget, vi gerne vil ansøge til? Ansøgningsfrist er den 
1.5.2016. (Jettes mail af den 26.1.2016) 

  

F - Deltagerbetaling til NetværksCaféer: skal den bortfalde? 

Enighed om at fastholde deltagerbetaling, også selv om den er symbolsk. 

  

G - DH-Vordingborg: 

Helene Hansen er nu medlem af DH Vordingborgs bestyrelse (og dermed Autismeforeningens repræsentant 
i DH Vordingborg). I det regi har Helene også overtaget tovholderfunktionen for Børn- og Ungenetværket 
(efter Stella Stensgaard). I dette neværk er der 40 ”medlemmer”. Visionsdebat i B&U-netværket på mail. 

Helene opretter en FB-side for B&U-netværket, kun Helene kan lave opslag, og ingen debat hér. Helene er 
også suppleant til FU i DH Vordingborg. 

DH Vordingborg beder om at få en bekræftelse af, at Helene er tilknyttet Autismeforeningen. 

Sabine skriver mail til Niels Jørgen Abildgaard, formand for DH Vordingborg ang. HH’s tilknytning til LA. 

H - Foredrag med ”Hjerne-Madsen”: Skal vi arbejde for et arrangement, hvor vi hyrer Peter Lund Madsen 
som oplægsholder? Punktet ønskes evt. udsat til et kommende møde. 

Enighed om at ”Hjerne-Madsen” ganske enkelt er for dyr (ca. 35.000 kr. for 1½ time). Vores penge kan med 
fordel anvendes mere direkte og aktivt til fordel for vores medlemmer. 

  

Pkt. 7 – Eventuelt og dato for næste bestyrelsesmøde 

- Spørgeskemaundersøgelser i regi af DH og Landsforeningen for Autisme – Jette finder links. 

  DH (resultat af undersøgelsen): http://www.handicap.dk/nyheder/nyhedsarkiv/dhs-inklusionsundersoegelse-
der-er-stadig-store-udfordringer-med-inklusionen/ 

  LA: Spørgeundersøgelse afsluttet. Kan ikke finde resultat/rapport på baggrund af undersøgelsen, kun link til 
nyheder – kommer her: http://www.dr.dk/nyheder/indland/hvert-tredje-barn-med-autisme-gaar-ikke-i-skole 

- Næste bestyrelsesmøde er mandag d. 2. maj 2016 kl. 18.00 hos Jette, 

  Vesterskovvej 18, Bogø, tlf. 20 65 20 22. 

Referat afsluttet 30/4-16 
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